

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年4月24日
癸卯年三月初五



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13281期 (今日8版)



掌上咸宁

新时代 新征程 新伟业

新平台 新业态 新希望

——赤壁市大健康产业发展调研记

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 周荣华 黄柱 通讯员 吕志海 王小军

开栏语

调查研究是谋事之基、成事之道。重视调查研究是我们党的重要“传家宝”，也是做好各项工作的前提和基础。

本报即日起推出《一线调研》栏目，组织记者编辑按照“深实严细久”

“五到四从四多”的标准和要求，深入一线，蹲点采访、调查研究，以实际行动增强脚力、眼力、脑力、笔力，用脚步丈量民情，用心灵感受民心，向读者讲述丰富、真实、生动、鲜活的咸宁故事。

国际业务增长达30%。该公司迁扩建项目总投资10亿元，占地250亩，将于今年8月底实现达产满产。

聚焦大健康产业，赤壁高新区边建设边招商，建成了一批优质大健康产业类项目，已形成医药、卫生用品、健康食品、美妆等产业链条，产业链日趋完善，产业集群正在形成。

在赤壁高新区大健康产业园，保健品的生产如火如荼。

走进湖北思贝林生物科技公司，青砖凉茶饮料生产线正在加紧生产。

“这些产品处于测试改良阶段，前期我们投放了部分产品测试市场，反响还不错。”副总经理王慧介绍。

她说的产品是赤壁青砖凉茶饮料，是该公司和湖南农业大学合作研制。目前，思贝林系列创新茶产品“正字”系列速溶型青砖茶、小身材系列美体瘦身的速溶型青砖茶，以及赤壁青砖凉茶饮料、青砖凉茶果冻将正式投入市场销售。

如今，赤壁建成了1000亩美丽健康产业园，引进生物医药企业10余家。

文说。

该中心采取医疗与养老的方式，以护为主，以医为辅。中心设有生活照料、慢病疗养、理疗康复三个照护区，引进一批专业医疗设备和生活居家必需设备。

华舟护理院是赤壁市大健康产业融合发展的缩影。

只有促进大融合，才能实现大发展。赤壁市推进多产业融合，“健康+”业态蓬勃兴起。

“健康+农业”硕果累累。赤壁青砖茶享誉全国。赤壁充分发挥这一优势，大力发展战略性新兴产业，多年来坚持举办全国性茶业大会、茶旅游、茶开发热潮滚滚。如今，赤壁市茶园面积达16.5万亩，茶叶生产产值60亿元，全产业链产值达160亿元。

“健康+养老”服务方兴未艾。2019年，赤壁市蒲纺工业园区开发了一套包含远程视频问诊、健康管理等功能在内的“居家智慧养老服务平合”，利用“互联网+”技术手段，为居家老年人提供医疗保健、家政服务、生活照料、精神慰藉等服务。目前，该平台已累计登记周边老年用户7000余人，为1500余名老年人建立健康档案，解决了一大批老年人的生活难题。

(下转第四版)

推进产业融合 “健康+”业态蓬勃兴起

“住在康养中心，烦恼少了许多，养老看病两不误，很方便！”88岁的院民丁育民介绍，在赤壁市华舟护理院康养中心，老年人闲暇时间可以看电视、晒太阳、与朋友聊天，腰酸背痛时还能做康复理疗。

华舟护理院位于华舟社区，这个社区有4000多人，其中60岁以上的老年人占了三分之一，许多都是空巢老人，加之医疗资源不足，老年人医疗和照护问题较为突出，康养中心为此应运而生。2021年，赤壁市投资1000多万元，建立华舟护理院康养中心。

“医养中心可以兼顾发挥福利院和卫生院的双重优势，实现医疗、养老并重发展。”华舟护理院院长叶武

强调。

（下转第四版）

一线调研

调查研究关键要“听真话、察实情”

○ 邓昌炉

事实上，“听真话、察实情”是搞好调研的前提条件，这就好比扣扣子，“听真话、察实情”就是调研工作的第一粒扣子。然而，在实际调研活动中，并非都能听到真话、察到实情，其原因是：一些调研者习惯于按照基层干部设计的路线走过场、听汇报；一些基层干部习惯于“报喜不报忧”；一些群众也习惯于配合演戏，只唱赞歌、不谈问题。于是，调研活动成为“看戏”，调研者与真相之间，始终隔着一层伪装的面纱。

基于此，我们需要大力倡导“四不两直”式调研，即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场的方式。

“不发通知、不打招呼”，目的是让下级无从知晓督查调研的时间和地点，无法设计路线，无法安排“群众演员”，以此倒逼基层把更多精力用于抓好平时工作。“不听汇报、不用陪同接待”，既能减少基层写材料的负担，又能减少迎来送往的繁文缛节，提高调研效率。“直奔基层、直插现

场”，既能让调研活动真正“一竿子插到底”，又能深入群众、亲近群众，让群众放开顾虑讲真话。

开展“四不两直”式调研，有利于解决“作秀式调研”等作风问题，也有利于“调”到真问题，“研”出真办法，达到推动工作、惠民利民的目的。如此调研，定能得到群众的“真心欢迎”。

香城时评



向着春天健步走

4月22日，第34届春季健步走活动暨2023年咸宁城市定向赛活动举行，由市直企事业单位、咸宁高新区和广大市民组成的20支参赛队共5000余人参加活动。

此次活动分为春季健步走和城市定向赛两个类别，旨在引导市民参与体育锻炼强健体魄，展示咸宁城市魅力、市民风采，倡导文明和谐、绿色健康、时尚公益的文明生活理念。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
陈红菊 摄



杨军督导检查安全生产工作
守底线 补缺陷

除隐患 防风险

本报讯 记者吴文谨报道：4月23日，市委副书记、市长杨军带领市应急管理局、市消防救援支队等部门主要负责人，督导检查道路运输“两客一危”、消防安全及特种设备、受限空间作业、建筑施工等领域安全生产工作。

杨军先后深入咸宁市顺达成品油运输有限公司、市中心医院、黄鹤楼酒业（咸宁）有限公司、中建咸宁之星房地产项目建设现场，实地检查安全生产各项措施落实情况，详细了解安全风险防控和隐患排查整治等工作开展情况。

杨军指出，安全生产“一失万无”，容不得半点马虎懈怠。要时刻绷紧安全生产思想之弦，认真汲取近期安全生产事故教训，全面压实压实安全生产责任，落实落细安全生产各项措施，以实实在在的工作坚守底线，为保障人民群众生命财产安全和社会大局安宁稳定添足“底气”。

杨军要求，要围绕道路运输“两客一危”重点，抓好道路交通安全监管。进一步厘清部门职责、强化部门协同，构建起无缝衔接的闭环安全管理体系，坚决消除制度盲点、责任盲区和监管漏洞；紧盯关键衔接环节和各个细节，做实“人”“车”“路”同防，守底线、补缺陷，除隐患、防风险；强化安全监管措施，用“长牙”“带电”的硬措施，依法依规打击道路交通违法行为；压紧压实安全生产主体责任，落实到企业生产经营各道关口，真正牵住“牛鼻子”，把牢“安全关”。

杨军强调，医院是为广大群众提供疾病治疗及护理的特殊场所，人员相对密集、人流量大，必须进一步强化安全意识，开展全方位、无死角安全自查，加强消防设施和安全管理设备的经常性维护，针对病患特点开展消防安全培训和疏散救援演练，全面提高避险自救能力，营造安全、良好的就医环境。相关部门要加强监督指导，扎实开展安全隐患排查治理，切实提升医院应急处置能力。

就受限空间作业和建筑施工领域安全生产工作，杨军强调，要存戒惧、知敬畏，树牢安全生产红线意识和底线思维，进一步规范操作程序，从严从实做好施工现场管理、规范作业行为，不断增强员工安全培训，持续加大安全生产投入，确保各类安全管理措施落实到位，严防各类安全事故的发生。

副市长王刚，咸宁高新区党委书记、管委会主任夏福卿参加督导检查。

稳增长 促发展 强信心

第二届中国（武汉）文化旅游博览会举行

咸宁馆硕果累累

本报讯 记者刘震、刘念报道：4月21日至23日，第二届中国（武汉）文化旅游博览会举行。咸宁组织50多家文旅企业参加，全方位展示咸宁特色文旅资源。

在湖北展区最美展台评选中，“温泉之城 桂乡咸宁”咸宁馆获得了最佳展台奖、最佳展演奖，咸宁市文化和旅游局获得了最佳组织奖。

在“乐声悠扬，九城同心”武汉都市圈文旅推介会上，发布了七大武汉都市圈打卡线路，其中五条线路包含咸宁元素，咸安亚马逊油菜花、桂花源上榜“游览美丽花城·感受四季浪漫”主题线路，咸宁赤壁羊楼洞古街上榜“重走万里茶道·探索东方茶港”主题线路，咸宁三国赤壁古战场

上榜“梦回三国风云·开启千古豪情”主题线路，咸宁隐水洞、温泉、九宫山上榜“体验中医养生·尽享度假温泉”主题线路，嘉鱼野藕吊锅、簰洲鱼圆、贺胜桥鸡汤上榜“寻味道地美食·徜徉田园水乡”主题线路。

在全国音乐大擂台上，由湖北省文化和旅游厅选送、咸宁市文化和旅游局组织参演的女生独唱《白云深处》荣获全国一等奖。

在文旅博览会“湖北文旅之声”官方抖音直播间，咸宁在全省率先发布“咸宁文旅地图”和“咸宁市文旅地图”小程序，并推出咸宁精品旅游线路，2.9万网友在线观看。

据悉，三天内，咸宁馆现场交易额近20万元。

湖北省第十六届运动会闭幕

咸宁队成绩斐然

本报讯 记者镇强、通讯员李嗣翔报道：4月18日晚，湖北省第十六届运动会在宜昌圆满闭幕，我市共获得21枚金牌，并被授予“体育道德风尚奖”。

本届运动会共设青少年体育、群众体育、社会俱乐部3个类别，参赛总人数超3万人，参赛规模为历届之最。

我市组队参加省十六运会三大类58个项目的比赛，共获得了21金24银51铜。在金牌榜上，咸宁居社会俱乐部类第九位、群众体育类第十一位、青少年类第十二位。

“三大球”参赛成绩取得重大突破，中学生组男子足球获得

第二、男子篮球获得第三、男子三人篮球获得第四、青少年女子排球获得第四的成绩。

跆拳道项目继续发挥着中流砥柱作用，自深邦跆拳道馆2007年入驻咸宁以来，在第13—16届省运会中届届夺金牌，本届更是斩获4枚金牌。

群体类网球异军突起，在网球全部6枚金牌中，我市获得男子团体和男子双打2枚金牌的成绩。

去年5月，湖北省第十六届运动会门球比赛在我市成功举办，为我市推广门球积累了宝贵经验，也让咸宁门球品牌在全省和全国更加响亮。